

父亲违法被拘留 一双子女需照料

# 民警当起“临时爸爸”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)离异男子黄某因违法被行政拘留,留下一双子女无人照料,派出所民警便当起“临时爸爸”,细心照顾姐弟俩20天。6月28日,黄某拘留期满,到敦化坊派出所接孩子们回家,对民警连声道谢。

6月初,敦化坊派出所民警办理了一起案件,对涉嫌吸毒、盗窃的违法嫌疑人黄某作出行政拘留20天的处罚。办案过程中,民警了解得知,黄某离异,独自抚养一儿一女,两个孩子均不满十岁。

黄某被拘留,两个孩子咋办?为了让黄某安心接受处罚,办案民警决定将孩子接回派出所,大家轮流帮忙照看。

此后20天时间里,民警给了姐弟俩特殊的关爱,一日三餐有人陪他们在食

堂吃饭,工作间隙还有人陪他们玩耍,晚上则有人哄孩子睡觉,还有人专门给孩子带来零食和玩具。

6月28日,黄某行政拘留期满,来派出所接孩子回家,对民警十分感激,表示一定痛改前非,教育好孩子。

## 消除安全隐患 专项检查窨井

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张启亮)6月28日,太原城管指挥中心通报,在安全生产月期间,该中心发挥城市网格化管理优势,对建成区窨井展开安全排查整治,通过专项集中普查发现井盖、井基础隐患1800余处,已确保发函23家责任单位批量处置,保障城市设施稳定运行,守护市民“脚底下”的安全。

窨井作为检查维护地下敷设管线的通道,涉及水电气暖、通信电力传输、雨污水排放等多种用途,是市民身边常见的公共设施。长期以来,由于窨井点多面广,分布在城乡各个角落,因井盖缺失、井基础破损引发的病害险情,给行人车辆埋下安全隐患。

嫌疑人被移送起诉后

## 检方自行补侦 追加一项漏罪

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王松松)因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,嫌疑人汪某被移送起诉,但检察机关审查发现其可能有被遗漏的犯罪事实。6月28日,万柏林区检察院经自行补充侦查,在提起公诉时追加了汪某虚开增值税专用发票罪名。

2020年1月,汪某在明知对公账户可能被用于网络犯罪的情况下,将贵州省安顺市某公司对公账户U盾、公司营业执照复印件、法人代表身份证复印件和手机卡交给他人使用,导致该对公账户被用于电信诈骗。

案发后,公安机关以汪某涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,将其移送万柏林区检察院起诉,指控支付结算金额37万余元。

承办检察官审查发现,汪某的供述存在诸多不合理之处,且其与他人的聊天记录中,多次提到如何应对

税务局、如何开票等内容。同时,证人还证明汪某持有的对公账户,在没有实际交易的情况下进账百万元。

为查清事实,该院对案件展开自行补充侦查。

经查,2018年1月,汪某受方某(在逃)指使,在江苏省盐城市成立两家贸易公司。同年6月,汪某在无实际经营行为的情况下,以两家贸易公司名义接受成都某公司虚开增值税专用发票9份(已被抵扣),税额14万余元,汪某涉嫌虚开增值税发票罪。同时,检察机关通过反诈平台查询,发现案件尚有遗漏的被害人和犯罪事实,涉及15个被害人、金额271万余元。

查实证据后,承办检察官与辩护人沟通,并对汪某释法说理。面对充分、详实的证据,汪某最终认罪认罚,并在辩护人见证下签署认罪认罚具结书。

一块玉牌引发8年债务纠纷

## 法官居中调解 双方握手言和

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 张明珠)买卖玉牌后,买方迟迟未付款,被卖方告上法庭。6月29日,杏花岭区法院消息,经该院冯建军工作室调解,这起长达8年的债务纠纷得以妥善解决,当事双方握手言和。

2013年2月1日,王先生经朋友介绍,从刘先生手中购买了一块品名“府上有龙”的和田玉牌,双方协商价款为30万元。

当时,碍于友情分,刘先生未要求王先生马上付款,但拿到玉牌的王先生一直未结算。刘先生多次催要,王先生才于2017年1月、2018年2月和2020年1月出具欠条,其后以各种理由拖延付款日期。

时隔多年,刘先生很着急,反复打电话向王先生催要货款。

今年5月14日,迟迟拿不到货款的刘先生向法院

提起诉讼,请求判令王先生支付30万元玉牌货款,并承担相应的利息。

6月21日,为妥善解决双方的矛盾纠纷,杏花岭区法院冯建军工作室主持调解此案。

一开始,刘先生坚持要求王先生支付货款并赔偿利息损失3.7万余元;王先生则称对购买玉牌的事实没有争议,但对玉牌货品的价格有异议,存在误解,认为玉牌价格过高,且其经济困难无力支付货款及承担利息,主张将玉牌退还。调解中,双方都出示了相关证据,各持己见,互不相让。

随后,法官就该案涉及的法律适用问题,与双方进行充分沟通协调,释法说理。最终,在法官主持下,双方达成调解协议:王先生当庭退还玉牌,并补偿刘先生5万元。

## 记错停车位 闹出失窃“乌龙”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)市民张女士把电动车停放在地铁站出口附近,而后记错了停放位置,疑心电动车被盗报了警。6月26日晚,鼓楼派出所民警挨个出站口查找,帮张女士找到了电动车,一起“盗窃乌龙案件”烟消云散。

当晚7时48分,鼓楼派出所值班民警接到市公安局110指挥中心指令:张女士放在地铁二号线西缉虎营站出站口的电动车被盗。

值班民警刘锐、梁俊杰带领辅警赶到现场,张女士

说,当日下午1时50分,她将电动车放在了地铁站C出入口附近,晚7时30分返回后发现电动车不见了。

民警兵分两路,一路带着张女士去调取公共视频查找线索,一路在出入口周边寻找。然而,民警查看相关地段的视频,却始终没有看到张女士停车的画面,反复询问准确停放位置,张女士才说自己记不清了。

无奈之下,民警只好陪着张女士在西缉虎营站的四个出入口地毯式查找,最终在D出入口处找到了张女士的电动车。

每月上门服务一天

## 小店区为重度残疾人“评残办证”

本报讯(记者 王丹 通讯员 申可义)6月28日,小店区残联工作人员与指定评残服务医院医师,为营盘街道6名重度残疾人上门评残办证,由此启动了区残联每月一个工作日为重度残疾人上门服务实事项目的序幕。

小店区残联在党史学习教育中紧密结合工作职责,主动查找工作短板,力争让

“我为群众办实事”转化为惠及全区残疾人的为民利民服务。

针对日常工作中发现的“重度残疾人开户办证难”问题,区残联主动与指定评残服务医院约定,在每周三周四为残疾待评居民评残鉴定的基础上,每月一个工作日为行动不便的重度残疾人上门服务。

## 市二院党史学习教育基地投用

本报讯(记者 魏薇 通讯员 师慧荣)6月29日,市二院党史学习教育基地启用,为医护人员和患者提供了一个学习党的历史、传承红色基因的平台。

市二院“党史学习教育基地”位于门诊楼负一层诊疗区,占地约160平方米。基地以红色为主色调,通过灯光、图片、文字、音乐呈现了中国共产党自红船起航到

实现小康的百年历史。

60米长廊、楼梯间及活动室内,20多块展板组成“奋斗百年路、启航新征程——中共一大到十九大”图片展,天花板也用我国各发展阶段的标志性成就图案装饰一新。目前,医院各党支部纷纷预约在这里开展党史学习教育,不少市民也利用候诊间隙前来参观。

## 女婴遭遗弃 及时获救助

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)6月28日,东社派出所民警接到热心群众报警后,及时将一名遭遗弃的女婴送到了市社会福利院。

当天上午10时许,有热心群众发现,在玉兰路通往石马村路段,发现一

名弃婴。

值班民警闻讯赶到现场,发现一个纸箱内有一名被白色毛毯包裹的婴儿,赶紧将婴儿送到市社会福利院。经福利院工作人员检查,遭遗弃的是一名出生仅两三天的女婴,健康状况不错。

## 顾客少付款 民警帮“讨债”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)一名顾客购买手机扫码付款时,因疏忽少付1000元。商家发现后与顾客联系,但未能要回钱款。6月29日,杏花岭警方通报,龙潭派出所民警帮忙追回了钱款,商家送上锦旗表示感谢。

6月19日,龙潭派出所辖区一家手机连锁店举行店庆活动,吸引了众多顾客光临。当晚,销售员盘点时,发现账目对不上。后经逐一对

账,发现是一名顾客在购买5499元的手机时,微信扫码支付少付了1000元。当时,因忙于招呼顾客,销售员没有细看便将手机交付。

事后,商家与顾客取得联系,但其认为是销售员的失误,不肯支付余款。

商家向龙潭派出所求助后,值班民警立即拨打那名顾客的电话,耐心细致地沟通。最终,顾客承认是自己疏忽少付了1000元,向商家道歉,并将余款如数转给商家。